

南通日报

A1 今日 4 版
第 21102 期

2025年6月 21 星期六

农历乙巳年五月小 廿六
今日天气：阴有阵雨或雷雨
最低温度 19℃ 左右 最高温度 26℃
左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

习近平会见新西兰总理拉克森

据新华社北京6月20日电 6月20日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新西兰总理拉克森。

习近平指出，建交50多年来，中新关系历经国际形势风云变幻，双方始终相互尊重、携手前行，两国关系长期走在中国同西方发达国家关系前列，给两国人民带来实实在在的福祉。在中新全面战略伙伴关系开启第二个10年之际，双方要共同推动中新关系在新的10年取得更大发展，更好造福两国人民。

习近平强调，中新双方要把合作放在双边关系中更加

突出的位置，发挥互补优势，深化贸易和投资合作，挖掘科技创新、应对气候变化、基础设施等领域合作潜力，加强教育、文化、青年、民间、地方交流，丰富双边关系内涵。中新之间没有历史恩怨纠葛，没有根本利益冲突，要相互尊重、求同存异，正确看待和处理两国差异和分歧。今年是世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年，作为战后国际秩序的建设者和维护者，中新两国要共同捍卫以联合国为核心的国际体系，维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，共同维护国际公平正义，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

吴新明调研重大项目建设并督办人大议案

加快推进沿海重大项目建设 奋力打造全省海洋产业高质量发展先行区

本报讯（记者朱文君 通讯员龚卿）昨天上午，市委书记、市人大常委会主任吴新明深入沿海一线实地调研重大项目建设，现场督办市十六届人大五次会议《关于构建现代海洋产业体系，加快海洋强市建设步伐的议案》（第1号）。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，深入落实海洋强国战略，以议案办理为契机，抓紧抓实重大项目建设，更大力度向海发展、向海图强，以实际行动落实好经济大市挑大梁责任。

落户于通州湾示范区的中石油蓝海新

材料项目是2024年全省新开工的投资额最大的产业项目，占地4平方公里的园区基础设施建设已全线开工。项目现场工程车辆往来穿梭，部分构筑物已初具形态。吴新明详细了解项目规划、施工进展、安全管理等情况，得知项目进展顺利，目前桩基工程已基本结束，已累计完成投资47.5亿元，他表示肯定，并希望企业锚定节点目标，高效推进工程建设，力争早竣工、早投产。他要求属地和市相关部门强化协同配合，积极做好周边功能配套建设等服务保障工作，合力打造全省海洋经

济发展的标志性、引领性项目。

启东吕四港作业区依托“港口+岸线+腹地”优势，招引集聚了一批重大海洋产业项目，随处可见塔吊林立、热火朝天的建设场面。在惠生海工智能制造基地、燕达清洁能源装备项目建设现场，吴新明仔细察看承台基础施工、钢结构安装等情况，勉励企业用好临港“大进大出”的优势，抢机遇、拓市场，快发展。在听取吕四港经济开发区重大项目建设情况介绍后，他说，要坚持以产立港、港产联动，聚力招大引强，持续完善产业链、构筑生态圈，打造更有竞争力

的现代海洋产业体系。

调研督办中，吴新明指出，沿海是南通奋进“下一个万亿”的最大增量，项目建设是海洋强市建设的关键支撑，要清单化、责任化推进沿海重大项目建设，加快培育壮大海洋新质生产力。全市各级人大及其常委会要积极引导广大代表紧扣南通发展实际提出更多富有建设性的精品议案，各有单位要以议案办理为契机，狠抓项目建设、产业培育等重点工作，推动高质量发展各项任务落地落实、早出成效。

海门借力“苏超”踢出文体旅新配合，启动“软硬件”升级——

打造新场景 一城文旅兴

“根本抢不到”“秒光”……18日和19日，江苏城市足球联赛第五轮南通对阵宿迁的比赛正式开票。这场定于6月29日的比赛不仅是南通主场迁入海门体育中心后的“处女秀”，更是海门打造的一张动态邀请函——抢到票的球迷，将解锁“足球+文旅”的海门惊喜套餐。

“这些大型赛事的举办，给我们企业发展创造了新的赛道，也让更多人认识了我们的品牌。”昨日，位于余东镇的希诺股份有限公司总经理陈金国欣喜地向记者介绍，企业近期开发了苏超联名的保温杯，一经上市便火爆全网，这几天企业正在抢抓生产，以满足订单需求。

与希诺隔条街的南通夏克体育用品有限公司也敏锐地捕捉到商机。作为南通唯一获得FIFA认证的足球生产商，曾连续四届为世界杯提供官方礼品用球。

公司负责人表示：“‘苏超’的火爆让我们订单激增，目前正在加紧生产联赛定制用球，包括为南通本土球队支云、珂缔缘等提供专业训练用球。”

作为国家级历史文化名镇和国家3A级景区，余东古镇抢抓赛事机遇，将文创产业与古镇文旅深度融合，比赛期间将推出一系列特色活动，为游客和球迷提供“看赛事、游古镇、购文创”的一站式体验。

以文创产品为桥梁，连接赛事文化与市民生活，余东并非个例。近日，位于叠石桥家纺城的江苏绵凡蚕丝文化创意园有限公司为“苏超”量身定制的蚕丝运动夏被已上市，被子尺寸多样、价格从99元—199元不等，设计上通过钉花工艺在被面呈现立体足球纹理以及“苏超”南通队队标，兼具实用价值和纪念意义。

作为全球最大的家纺产业中心，叠石桥绝非普通市场。这里汇聚了数千家品牌厂商，从奢华真丝到亲民纯棉，从国风刺绣到欧式提花，应有尽有，一站购齐！近期正值夏凉新品集中上市，冰丝席、抗菌空调被等热销品折扣力度空前，配合着“家纺软糯，苏超冲冲冲”的俏皮口号，让这个全球家纺产业中焕发出新的活力。

足球精神讲求拼搏与开拓，这与近代实业家、教育家张謇先生的精神内核高度契合。在常乐镇张謇故里，修葺一新的张謇纪念馆通过珍贵史料与沉浸式展陈，生动再现其“实业救国、教育兴邦”的一生。状元街、颐生文博园串联其中，游客可品味百年颐生酒，感悟先贤留下的宝贵精神财富。

向南再走10公里，便是青龙港1806景区，这座由百年老码头蜕变的文化新地

标，承载着张謇实业救国的历史印记。景区完整保留了望江楼、候船厅、大行李房等历史建筑，斑驳的砖墙诉说着往昔的辉煌。傍晚时分，落日霞光构成绝佳摄影背景，是年轻人打卡怀旧的潮流目的地。

体育中心新增座位工程正在加速推进中；组织全区A级景区、星级旅游饭店深入开展环境卫生、配套设施功能及从业人员服务质量的全面提升工作……为确保球迷无缝衔接文旅体验，海门早已提前启动“软硬件”升级。

苏超联赛举办期间，海门区还将精心组织“海门之夏”文旅消费季、电竞文旅嘉年华、啤酒嘉年华等重点文旅活动，着力打造精品文旅消费场景，丰富优质文旅产品供给，有效拉动消费增长，切实将观赛游客转化为文旅消费增量。

本报记者 袁晓婕 黄天玲

紫琅快评

南通迎来家门口的“欢乐盛宴”。6月29日“苏超”第5轮，南通队将在南通市足球训练中心海门基地对阵宿迁队。64.9万人网上首轮抢票，2万人即将云集赛场，火爆的“苏超”开启南通万众瞩目的高光时刻。

南通提出“全域是主场”新理念，着力撰写“赛事+”文章，努力把“竞技”变为“经济”，这是审时度势“谋”经济、抢得先机“竞”发展的一着妙招，也是向全市上下倡导“我是主场我主人”的强烈意识，让“江海有情，南通有请”的城市热情转化为生动文明景象的倡议书。

在这个全域的“主场”上，人人都是一

全域是主场， 你我都是城市的一束光

束光，在各行各业、各个领域闪烁一座城的光彩。

竞技场上当“狼哥”。网友戏称的“叫南哥”，已成为敢于超越、勇于争先的代名词。其实，生长在狼山脚下的江海儿女更喜欢被人们叫“狼哥”，球场上每一位南通球员拧成一团、全力拼杀的身影，无一不折射出千年江海文化孕育出的“狼性精神”——敏锐、团结、坚韧、敢拼。球员们没有因暂时领先而懈怠，在烈日下和雨中依然驰骋在备战再上的训练场上。“每一次较量都是热血汹涌，都想要做自己城市的英雄”，让我们的心一起律动，为每一位誓争“狼哥”的足球勇士呐喊助威！

全域同心双面“绣”。从火爆的“苏超”中激发发展新意，乘这次主场赛事的东风，开启一场与球迷双向奔赴的欢乐嘉

年华，给南通的“吃住行游购娱”来一次“大搅动”，让消费热潮蔓延到城市各个角落，“文商旅体”融合发力，各项优惠福利“套餐”向人们抛出了“文旅橄榄枝”。比如，凭票和票根可享受“免费游”“打折购”，使球迷、游客更好地理解和融入江海文化，既增添其获得感和归属感，又让这张赛场“通行证”将人们从球场延伸到景点、商圈，“票房经济”也由此应运而生。从“苏超”“体育+”中挖掘经济价值，用一针一线的“绣花功夫”，同心绣好“体育叙事”和“发展新篇”的“双面绣”，必能打开南通高质量发展的新空间。光影辉映的“双面绣”，闪耀着南通独特的文化、历史、产业和资源禀赋，必将成为最具有辨识度、传播力和经济价值的城市IP，也会给高质量发展带来长尾效应。（下转A2版）

用心用情办好民生实事 答好中国式现代化南通新实践「民生答卷」

本报讯（记者李彤）昨日上午，我市召开民政会议暨养老产业高质量发展推进会，深入学习贯彻习近平总书记对民政工作的重要指示精神，认真落实全国、全省民政会议部署，按照市委工作要求，研究安排下一阶段重点任务，推动全市民政事业、养老产业高质量发展走在前，做示范，助力答好中国式现代化南通新实践的“民生答卷”。市委书记吴新明对民政工作作出批示，市委副书记、市长张彤出席会议并讲话。

张彤指出，发展养老产业既是主动适应人口形势变化的现实需要，也是培育经济发展新动能的长远之策。要顺应时代需求，开辟养老产业蓝海赛道，贯通居家、社区、机构三种养老形态，探索护理型家庭养老服务新模式，聚焦一刻钟便民生活圈建设，统筹“一老一小”服务设施布局，推进社区嵌入式服务设施体系完善、复合利用，分类推进养老机构改革，全力招引国际化高端康养企业，促进医养康养结合，加快补齐农村养老服务短板，更好满足多元化养老需求。要积极培育银发经济新业态新动能，丰富银发产品供给，加强科技创新赋能，抓好银发经济产业项目招引、特色园区培育，释放银发消费潜力，推进居家适老化改造，拓展康养文旅、银发社交等消费场景，促进“医食住行、康乐购健”融合发展。要加快构建全要素保障体系，强化组织推进、多元投入、养老金融、人才队伍建设，全面护航银发经济高质量发展。

张彤强调，聚焦共同富裕，兜牢基本民生保障底线。要完善分层分类社会救助体系，持续推进低保扩围增效，优化升级“低补保”项目，扎实开展服务类社会救助试点，增强社会救助“造血”功能。要健全特殊群体协同关爱机制，完善困境儿童服务保障体系，更大力度关爱保护留守和流动儿童，持续开展残疾人两项补贴规范管理、精准发放行动，大力促进残疾人就业创业。要促进慈善事业发展，持续做大、公平分好“慈善蛋糕”，维护慈善公信力。

（下转A2版）

市人大常委会举办专题学习讲座 学好用好代表法 促进履职高质量

本报讯（见习记者陈凯文）昨日，南通市人大常委会举办学习贯彻《代表法》专题讲座，市人大常委、党组副书记姜永华主持并讲话。

姜永华指出，一届为代表，五年勤履职，一生甘奉献。广大人大代表以及各级人大工作人员要增强履职意识，进一步提升政治能力；适应履职需要，进一步提升学习能力；筑牢履职之基，进一步提升调研能力；展现履职风采，进一步提升服务能力，努力以法治之力、民主之力为推进中国式现代化南通新实践作出更大贡献。

讲座邀请上海市人大常委会原主任毛放主讲，解读代表法修改的背景、意义和原则，解答代表法修正的主要内容，并对代表如何提升履职能力提出建议。

市人大常委会党组书记、主任会议成员出席。讲座以视频形式举行，在通部分全国、省人大代表，市县两级人大常委会组成人员，各开发园区人大工作联络处、镇（街）人大（工委）负责同志，部分市县镇人大代表等参加学习。

铭记历史 缅怀先烈

赵一曼： 舍家卫国的巾帼英雄

A3 观天下



85118888

身边新闻

扫码报料

投稿信箱:ntrbjgj@163.com



通讯员 海轩摄

束光，在各行各业、各个领域闪烁一座城的光彩。

竞技场上当“狼哥”。网友戏称的“叫南哥”，已成为敢于超越、勇于争先的代名词。其实，生长在狼山脚下的江海儿女更喜欢被人们叫“狼哥”，球场上每一位南通球员拧成一团、全力拼杀的身影，无一不折射出千年江海文化孕育出的“狼性精神”——敏锐、团结、坚韧、敢拼。球员们没有因暂时领先而懈怠，在烈日下和雨中依然驰骋在备战再上的训练场上。“每一次较量都是热血汹涌，都想要做自己城市的英雄”，让我们的心一起律动，为每一位誓争“狼哥”的足球勇士呐喊助威！

全域同心双面“绣”。从火爆的“苏超”中激发发展新意，乘这次主场赛事的东风，开启一场与球迷双向奔赴的欢乐嘉

年华，给南通的“吃住行游购娱”来一次“大搅动”，让消费热潮蔓延到城市各个角落，“文商旅体”融合发力，各项优惠福利“套餐”向人们抛出了“文旅橄榄枝”。比如，凭票和票根可享受“免费游”“打折购”，使球迷、游客更好地理解和融入江海文化，既增添其获得感和归属感，又让这张赛场“通行证”将人们从球场延伸到景点、商圈，“票房经济”也由此应运而生。从“苏超”“体育+”中挖掘经济价值，用一针一线的“绣花功夫”，同心绣好“体育叙事”和“发展新篇”的“双面绣”，必能打开南通高质量发展的新空间。光影辉映的“双面绣”，闪耀着南通独特的文化、历史、产业和资源禀赋，必将成为最具有辨识度、传播力和经济价值的城市IP，也会给高质量发展带来长尾效应。（下转A2版）